m Asagdidaki haritada bazi yerler numaralandirilarak verilmistir,

Bu yerlerden hangisinde yagayan insanlarin gelir seviyesi
fazla oldugu igin tiiketim miktan da daha fazladir?

A)lvelll B) lve IV C)llve lV
D) Il ve V E)IVveV

PR Asagidaki resimler Hong Kong'un 1920 ile giiniimiizdeki duru-
munu gdstermektedir.

Buna gore, bir yerde sanayi kuruluglarinin artmasi asagi-
dakilerden hangisi iizerinde etkili olmaz?

A) Bina saylsinin artmasinda

B) Eneriji tiketiminin fazlalasmasinda
C) Ndifusun artmasinda

D) Konut ihtiyacinin artmasinda

E) Tanm drdnleri Gretiminin artmasinda

E Bazl bolgeler arasinda ulasim faaliyetleri yogun olarak yapilir-
ken bazi bélgeler arasinda ulasim son derece az olabilir.

Diiinm mRAva assmifesds vsvilac gsaclacda; hamaianicdas cillasome



Duria yure, agayiud vernern yerneruein nanygisinue uiazim

faaliyetlerinin yogun olarak yapildigs séylenemez?

A)
B)
C)
D)
E)

Tarimsal Griin Uretim ve tlketim bélgeleri arasinda
Hammadde lretimi bélgeleri ile sanayi bélgeleri arasinda
Biiyik kentler ile turizm bolgeleri arasinda

Sanayi bélgeleri ile tenha bdlgeler arasinda

Baskent ile bliyik kentler arasinda

Tropikal bir agag olan kauguk agaci, Turkiye'de sus bitkisi ola-
rak yetistirilse de tropikal bdlgelerde yetisen agaclarda sana-
yide kullanilan lateks elde edildiginden, ticari dnem tasir. Kau-
cuk, silgi, ayakkabi tabani, eldiven, araba lastigi gibi gtindelik
hayatimizda sik¢a kullandigimiz bir materyal olmustur. Kahve
ve muz gibi kauguk adacl da tarimi yapllan bitkilerden biridir.
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Buna gore, yukaridaki haritada numaralandirilan bolgele-
rin hangisinde kaucuk tarimi yapiimaktadir?
A)l B) Il C) I

D) IV E)V

Cay isleyen fabrikalar genellikle hammadde kaynaklarina ya-
kin yerlerde bulunmaktadir.

Bu durumun en énemli nedeni asagidakilerden hangisin-
de verilmigtir?

A)
B)
C)
D)
E)

Pazara yakin olmak

Urtinleri bozulmadan islemek
Fazla isglctine ihtiyag duymamak
Urtinuin ihracatini saglamak
Ulasim giderlerini azaltmak

Bugday, bitin diinyada Islahl yapilmis otsu bir bitkidir, Karasal
iklimi tercih eder. Bugday; un ve yem uretilmesinde kullanilan
temel bir besin maddesidir. Kabugu aynlabilecedi gibi kabugu
ile de ogutllebilir. Bugday aym zamanda c¢iftlik hayvanlan igin
bir yem maddesi olarak da yetistirimektedir. Hasattan sonra
atik Urlin olarak saman cikar, Diinya ¢apinda en fazla ekimi
yapilan tahillarin basinda gelir.

Bugdayin diinya capinda cok iiretilen bir iiriin olmasinin
nedenleri arasinda agagidakilerden hangisi séylenemez?



A) Dogal yetisme alaninin genis olmasi

B) Temel besin maddesi olmasi

C) Yil boyunca uriin vermesi

D) Kurak bélgelerde sulama yapillmadan da yetistirilmesi
E) Tariminin kolay yapillmasi

Elektrik enerjisinin uzak mesafelere tasinmasi enerji nakil hat-
lan ile gergeklesir. Nakil hatlarinin ge¢tigi yerlerde dogal ko-
sullar ok énelidir. iklim kosullarinin uygun olmadigl yerlerde
enerji nakil hatlarinin yer altina alinmas| gerekmektedir.
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Buna gére, iklim kosullari géz éniinde bulunduruldugun-
da, yukandaki haritada numaralandinlarak gosterilen dog-
rultudan hangisi iizerinde yapilacak olan enerji nakil hat-
larinin yer altina alinmasi daha cok gereklidir?

A)l B) Il cym D) IV E)V

Bir sanayici yeni bir tudla fabrikasi kurmayr disinmektedir.
Bu girisimci Urettigi tuglalan agik alanda depo edip masrafini
azaltmak istemektedir.

Buna gore, bu sanayicinin kurmak istedigi tesisin yer se-
giminde asagidakilerden hangisine gncelikle dikkat etme=
lidir?

A) Yer sekillerine B) Ulasim ozelliklerine
C) iklim ézelliklerine D) Pazara yakinligina
E) Enerji kaynaklarina yakinliga

Asagidakilerden hangisinde iiretim ve titketim iligkisi yan-
lis verilmigtir?




m Tarkiye bazi yillar bugday ihrag ederken bazi yillar da yurt di-
sindan bugday almak zorunda kalmaktadir. Bu durumdan hem
uretici hem de tlketici zarar gormektedir.

Buna gore, gerek lreticinin gerekse tiiketicinin zarar gor=
memesi igin agagidakilerden hangisi yapilmalidir?

A) lletisim araglan kullanllarak halkin bugday tiiketimi arttiril-
malidir.

B) Budgday fiyatlar arttinimahdir.

C) Bugdaylar uretildigi yerde islenmelidir.

D) Bugday eken ciftci sayisi azaltlmahdir.

E) Teknoloji kullanilarak Gretimde istikrar saglanmalidir.
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Cevaplar :
1A, 2E, 3)D, 4A, 5B, 6)C, 7)D, 8)C, 9B, 10)E,



